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Aanleiding 

Op 18 april heeft de Eerste Kamer (aanvullende) vragen over de Europese 

mediavrijheidsverordening. Met de bijgevoegde brief beantwoordt u de gestelde 

vragen. Eerder heeft u al schriftelijke vragen van de Eerste Kamer over dit 

onderwerp beantwoord. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met de voorgestelde beantwoording en de 

brief aan de Eerste Kamer te ondertekenen. 

Kernpunten 

• GL en PvdA vragen naar de definitie van pluriformiteit in het voorstel. Ook 

vragen beide fracties naar de (onwenselijkheid van) toetsing op media-

inhoud. Uw antwoord is dat het niet de bedoeling is en niet wordt 

voorgenomen om redactionele inhoud van een voorafgaande inhoudelijke 

beoordeling te voorzien.  

• GL en PvdA vragen naar de onafhankelijkheid van de Europese Raad voor 

Mediadiensten (samenwerkingsverband van mediatoezichthouders). In 

eerdere beantwoording heeft u al aangegeven dat hier stappen zijn gezet. 

In deze beantwoording zegt u dat de onderhandelingen nog niet zijn 

afgerond. Voor Nederland is het belangrijk dat deze Raad haar werk 

onafhankelijk kan doen en dat de rol van de Commissie beperkt dient te 

zijn. Een rol voor de Commissie ligt wel in de rede, vanwege de rol van de 

Commissie als “hoedster van de Verdragen”, en daarmee als hoedster van 

het Europees recht. 

• De PVV-fractie vraagt naar de vrijheid van publieke media en betrekken 

dit op de casus-Ongehoord Nederland. U geeft in de beantwoording aan 

dat regeringen niet mogen inmengen in de inhoud van omroepen en 

media-aanbieders. Deze verordening schrijft dat ook voor. De Europese  

verordening staat het stellen van regels voor het inrichten van de 

publieke omroep niet in de weg, in Nederland is de Mediawet 2008 

hiervoor het kader. 

Toelichting 

• De Eerste Kamer heeft eerder (december 2022) ook al vragen gesteld 

over het voorstel tot een verordening. De vragen zijn eind februari 

beantwoord (ref. 35204465). 

• Ook heeft de Eerste Kamer toen vragen gesteld aan de Europese 

Commissie over het voorstel. Eind maart heeft de Eerste Kamer de 

Media en Creatieve Industrie 

Van 

 

Datum 

09 mei 2023 

Referentie 

38340357 

Bijlagen 

1 

 

 

 



 
 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

 

 
Datum 

9 mei 2023 

 

antwoorden van de Europese Commissie ontvangen. De vragen aan de 

Europese Commissie raken aan dezelfde thema’s als de vragen die aan u 

werden gesteld1. 

• De beantwoording van de Commissie was eveneens reden voor de Eerste 

Kamer om vervolgvragen te stellen aan de Europese Commissie.  

 

 

 
1 De vragen van de Eerste Kamer aan de Europese Commissie en de 

beantwoording zijn terug te vinden op de website van de Eerste Kamer: 

https://www.eerstekamer.nl/eu/edossier/e220025_voorstel_voor_een  

https://www.eerstekamer.nl/eu/edossier/e220025_voorstel_voor_een

